

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ, д.э.н., профессора **Т.В. Крамина**
на диссертацию Шабанова Дениса Михайловича, выполненную на тему
«Иновационные механизмы обеспечения институциональной
эффективности образовательных организаций», представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством: управление
инновациями

Современные образовательные организации, функционирующие в условиях цифровизации экономики, испытывают большую потребность в содержательных и технологических инновациях. Развитие инновационной деятельности нуждается в дополнительных стимулах, инструментах поддержки на разных этапах инициации, разработки, внедрения инноваций. Механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций, с этих позиций, сложны и динамичны - как динамична жизнь современного человека.

Актуальность проблемы устойчивого функционирования и обеспечения институциональной эффективности образовательных институтов Российской Федерации, недостаточная изученность теоретических и научно-методических аспектов в современных экономических условиях предопредели круг рассматриваемых вопросов. Поэтому выбранное Шабановым Д.М. направление диссертационного исследования имеет важное значение и представляет теоретический интерес с позиций разработки нового подхода к организации управления образовательным учреждением в контексте выбора специализации, дифференциации образовательного профиля, кооперации в триаде «государство-бизнес-вуз», обеспечивающего институциональную эффективность его функционирования.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования, степень разработанности проблемы, научная новизна и положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость; трех глав, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы, приложений.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты. В диссертации большое внимание уделяется анализу направлений формирования классических традиций высшего образования в условиях новых механизмов развития высшей школы в России, выявлению роли опорного университета, выступающего элементом национальной инновационной системы, на рынке квалифицированного труда, а также определению системы критериев эффективности деятельности образовательных организаций, что свидетельствует о научной новизне диссертационного исследования.

В 2019 году Шабанов Д.М., будучи аспирантом частного образовательного учреждения высшего образования «Казанский инновационный университет имени В.Г. Тимирясова (ИЭУП)», завершил и представил к защите кандидатскую диссертацию «Инновационные механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

В период работы над диссертацией Шабанов Д.М. зарекомендовал себя с самой лучшей стороны как высококвалифицированный специалист в области инноваций, экономики образовательных организаций, как трудолюбивый и добросовестный работник.

При подготовке кандидатской диссертации Шабанов Д.М. творчески изучил многие научные труды и публикации отечественных и зарубежных ученых по теме своего исследования и смежным проблемам. Он собрал и проанализировал большой объем фактических материалов по обеспечению институциональной эффективности образовательных организаций.

Результаты диссертационного исследования соискатель апробировал на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях и семинарах и в 9 научных публикациях общим объемом 3,06 п.л., в том числе в 5 научных изданиях, рекомендованных ВАК России.

Считаю, что диссертационная работа Шабанова Дениса Михайловича имеет серьезную научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно.

Считаю, что диссертационное исследование Шабанова Д.М. на тему «Иновационные механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверженного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Научный руководитель:

Фамилия: Крамин

Имя: Тимур

Отчество: Владимирович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: частное образовательное учреждение высшего образования «Казанский инновационный университет имени В.Г. Тимирясова (ИЭУП)»

Должность: проректор по корпоративному управлению

e-mail: kramin@mail.ru

телефон: +7(987)2968391

почтовый адрес: г. Казань, ул. Даурская, д.16, кв. 10

Личная подпись:



Т.В. Крамин

